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SLOVO ŘEDITELE DOMOVA 

Vážení a milí klienti a zaměstnanci Domova Vesna, 

dovolte, abych Vám touto cestou popřál především pevné zdraví a dobrou náladu. 

Uplynulý rok nám opět nastolil nespočet překážek, zejména v souvislosti s Covid-

19.  Ale s úsilím, snahou a optimismem jsme, díky Vám všem, většinu z nich 

překonali. A nejen to, v rámci zvýšení uživatelského komfortu domova jsme 

zvládli zrekonstruovat na 4. patře sociální zařízení, na 7. patře koupelnu, byla 

provedena výmalba schodiště, klientům byly opraveny žaluzie a mnoho dalšího. 

Jsem velmi rád, že se osvědčila nově zařízená rehabilitační místnost a hlavně 

suchá masážní vana, která je hojně využívána. 

Pevně věřím, že tento rok přinese nám všem spoustu dobrého, že se dokážeme 

radovat z maličkostí, z každého nového dne. I proto bych Vás rád informoval o 

tom, co zajímavého máme v plánu v tomto roce v našem domově zrealizovat či 

vylepšit. 

Až epidemiologická situace dovolí, bude se každé pondělí od 13:30 konat filmové 

kino a každý pátek se bude hrát tolik oblíbené bingo, kde se budou vyhrávat 

skutečné ceny. Jsem velmi zvědavý na Vaše ohlasy. Od března, opět s ohledem 

na situaci, by se obnovily bohoslužby a konal se již tradiční ples. Bude rozšířena 

rehabilitační místnost a jako úplnou novinku pro Vás připravujeme aktivizační 

kuchyňku, ve které si budete moci sami vařit a podělit se tak například s ostatními 

se svými oblíbenými či tajnými recepty. K ochraně Vašeho zdraví plánujeme 

nový tísňový systém. Budeme pokračovat v renovaci nevzhledných 

umakartových jader, konkrétně v 5. a 6. patře a v 10. patře bude opravena 

koupelna. 

Ve věci zdražování cen služeb souvisejících s pobytovými sociálními službami o 

20%, o kterých slýcháme ve zprávách, bych Vás rád ujistil, že Domov Vesna letos 

ceny za tyto služby navyšovat nebude. Nejprve bude provedena kalkulace nákladů 

a vzhledem k inflaci plánujeme navýšit ceny až v roce 2023. 

Covid-19 rovněž neumožnil hromadné setkání s ředitelem. Vzhledem k tomu, že 

mi Vaše připomínky, návrhy na zlepšení či starosti nejsou lhostejné, byl bych rád 

za pravidelné povídání s ředitelem, a to každé pondělí v době od 8:30 do 10:00 

hodin v mé kanceláři. Za imobilními klienty samozřejmě velmi rád přijdu. Pokud 

budete potřebovat vyřešit naléhavý problém, jsem pro Vás k dispozici kdykoliv. 

V závěru bych rád poděkoval všem zaměstnancům za jejich kvalitní práci 

v předchozím roce, která jistě vedla k Vaší spokojenosti a příjemnému pobytu 



 

 

v domově a také Vám, klientům, za Váš pozitivní přístup, dobrosrdečnost a 

energii, kterou je náš domov naplněn. 

 

Vít Macháček, ředitel 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

KINO VESNA 

Určitě jste zaregistrovali, že od října loňského roku zahájilo svou činnost naše 

„Kino Vesna“. Díky tomu, že do našeho domova byl zakoupen nový 

videoprojektor a také nové, kvalitnější ozvučení, můžeme každé pondělní 

odpoledne promítat v jídelně filmy nejrůznějších žánrů.  

Prvním filmem byl francouzský dokumentární film „Domov aneb kam směřuje 

naše cesta“ s českým dabingem Zdeňka Svěráka. Dalšími filmy byly „Zlaté 

opojení“ s Ch.Chaplinem a český dokument „Trabantem na konec světa“.  

V našem kině chceme hrát filmy, které běžně v televizi neuvidíte, ale přesto jsou 

velice kvalitní. Podívejte se, na jaké filmy se můžete v letošním roce těšit: 

Život je krásný (Itálie) 

Dojemný příběh otcovské lásky z prostředí koncentračního tábora. 

 

Hitler – už je tady znovu! (Německo) 

Satirický film o tom, co by se stalo, kdyby se A. Hitler vrátil do dnešní doby 

 

Romeo a Julie (Itálie, Velká Británie)) 

Adaptace divadelní hry W. Shakespeara 

 

Znamení čtyř (Velká Británie) 

Jeden z příběhů Sherlocka Holmese 

 

Experiment (USA) 

Film na motivy skutečné události – Stanfordský vězeňský experiment 

 

Divotvorný hrnec (USA) 

Světoznámý muzikál 

 

Bílá nemoc (Československo) 

Podle divadelní hry Karla Čapka s Hugo Haasem v hlavní roli 

 

Smrtící bumerang (USA) 

Tragický příběh muže, propuštěného po sedmnácti letech z ústavu pro 

choromyslné 

 

Starci na chmelu (Československo) 

Muzikál Ladislava Rychmana 

 



 

 

Darwinovy ceny (USA) 

Neuvěřitelné nehody, které se skutečně staly! 

 

Lady a Tramp (USA) 

Animovaný film podle Walta Disneye 

 

U pokladny stál (Československo) 

Komedie s Vlastou Burianem 

 

Frigo na mašině (USA) 

Němý film s Busterem Keatonem v hlavní roli 

 

Program bude po skončení Covidových opatření vyvěšen na nástěnce u suché 

masážní vany. Každý týden bude vyvěšen nový plakát ve výtazích a na recepci. 

Některé filmy budou rozděleny na dvě části nebo promítány s přestávkou, jsou 

prostě moc dlouhé a respektujeme, že takové dlouhé sezení v křesle nebo židli 

nemusí být pro každého příjemné. 

 

 

 

A poznámka nakonec: promítá se každé pondělí ve 14:00 hodin a vstupné se 

v našem kině neplatí!! 

 



 

 

SLOVANSKÁ MYTOLOGIE. 

V jednom z minulých čísel jsem v článku věnovaném pivu Radegast zmínil i  

význam tohoto pojmu ve staroslovanské mytologii.  Pojďme si dneska říci o 

staroslovanské mytologii a náboženství vůbec něco bližšího.  

Nejdříve je třeba asi předeslat, že o této oblasti toho víme málo až pramálo.. Na 

rozdíl od např. mytologie germánské, potažmo vikingské se nezachovaly žádné 

relevantní a obsáhlejší písemné prameny a veškeré naše poznatky (a  hlavně 

domněnky) jsou založeny na krátkých poznámkách v několika starých kronikách 

nebo zprávách. Koneckonců ale i ty vznikly už dobách křesťanských a na jejich 

přesnost také nelze spoléhat. Také je třeba zdůraznit, že výklady jednotlivých 

současných historiků se velmi často liší, a tak v podstatě jediné, na čem se 

shodnou, jsou jména slovanských božstev. Ta se ale mohou lišit podle oblastí, 

takže například Radegast u Rotarů nejspíš odpovídal Svarožičovi u západních 

Slovanů. Navíc například východní Slované uctívali nepochybně jiná božstva než 

třeba polabští Slované na území dnešního Německa. 

 

Tak jako si Germáni představovali vesmír jako strom jasan Ygdrasill,  tak si staří 

Slované promítali svůj vesmír do podoby obrovského dubu. Posvátným stromem 

Slovanů byl totiž dub, nikoli lípa, jak se dnes traduje.  

 

V čele slovanského panteonu stál patrně Triglav – trojhlavý bůh, zprávy o něm se 

dochovaly z oblasti Štětína v dnešním Polsku. Některým autory je ztotožněn se 

Stribogem, jinými s Bělobogem. Také jsem četl domněnku,  že se jednalo o tři 

bohy – Peruna (boha hromu a blesku), Velese (boha podsvětí) a Svaroga (jeho 

význam neznáme).  



 

 

 

 

 

Dalšími bohy byli např. zmíněný Radegast – bůh hojnosti a války, Mokoš – 

bohyně země, lásky a úrody, Stribog – bůh větru, Dažbog – bůh slunce a mnoho 

dalších bohů, které známe podle jména, ale netušíme, jaká byla jejich funkce a 

význam. Nevíme ani, jak si je staří Slované představovali, veškerá vyobrazení 

bohů pochází z pozdější doby. I známá socha Radegasta na hoře Radhošť je pouze 

a výlučně představou autora, profesora Poláška. 

 

 

               

Perun, Veles a Svarog 



 

 

Kromě bohů Slované uctívali i domácí bůžky a jiné nadpřirozené bytosti, některé 

z nich známe i díky lidovému vyprávění a pozdějšímu literárnímu ztvárnění – 

vzpomeňme si třeba na polednici či vodníka, víly, čarodějnice (baba Jaga) nebo 

démona jménem Vij, o kterém píše Gogol ve svých Večerech na statku poblíž 

Děkanky.  

Je těžké dnes určit, co jsou bytosti z původní mytologie a co produkty fantazie 

pozdějších autorů, třeba našich národních obrozenců. I přesto má pro nás 

mytologie našich prapředků svoje kouzlo a tajemno…. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

DOBROVOLNICKÝ DEN 

Dne 10.12.2021 v rámci dne dobrovolníků zorganizovali dobrovolníci 

z neziskové organizace ADRA společně s našimi zaměstnanci dopolední 

procházku do Orlové spojenou s posezením v zahradní restauraci. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

OLYMPIÁDA 

V srpnu 2021 proběhla v našem domově první olympiáda pro naše uživatele. 

Soutěžilo se ve střelbě ze vzduchovky, v šipkách, v kuželkách a cyklistice – tedy 

v jízdě na rotopedu. Zde platilo Coubertinovo heslo: “Není důležité zvítězit, ale 

zúčastnit se!“  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

VINOBRANÍ 

V pondělí 21. září se konalo již tradiční vinobraní. Kromě ochutnávky vína byl 

připraven i kulturní program a hosté předali vítězům první vesňácké olympiády 

diplomy a ceny.  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

MIKULÁŠ, ANDĚLÉ, ČERTI A ČERTICE 

Každoročně i do našeho domova přichází Mikuláš s andělem a čertem. Letos 

nám bohužel čerti onemocněli či byli v karanténě, tak se na Vesnu přišli podívat 

kromě Mikulášů také „echt čerti“ – Krampusové. 

 

 

 

 



 

 

SOCIÁLNÍ PRACOVNÍCI. 

Dnes si povíme něco o sociálních pracovnicích a jednom pracovníkovi. 

Sociální pracovnice je první člověk, se kterým přichází žadatel o umístění 

v domově do kontaktu. Podává zájemcům základní informace o Domově Vesna, 

provede ho domovem, ukáže mu i pokoj a zodpoví všechny dotazy. Zájemci předá 

i tiskopis Žádosti o přijetí a poradí mu, jak postupovat dál. Po přijetí žádosti 

vyjede sociální pracovnice na šetření k zájemci, aby získala představu, zda a 

v jaké míře žadatel potřebuje péči, jaký je jeho zdravotní stav, jaké je jeho sociální 

zázemí apod.  

Další sociální pracovnice pak „sídlí“ na patrech co nejblíže svým klientům. 

Uživatelé v 1. – 4. patře spadají k J. Bulavovi, který má kacelář v patře třetím. 

Uživatelé z pater 5 až 8 přináleží paní J. Mašlonkové (s kanceláří v 8. patře) a 

uživatelé z pater 9 až 12 spadají k paní L. Švehelkové, která má kancelář ve 12. 

patře. Tito sociální pracovníci Vám pomohou s mnoha „vyřizováními“, zjm. 

přihlášení k trvalému pobytu a výměna občanského průkazu, změny v zasílání 

důchodu, vyřizování příspěvku na péči popř. některých sociálních dávek, pomoc 

se získáním kompenzačních pomůcek, změna zdravotní pojišťovny, odhlášení 

poplatků za odpady v místě předchozího pobytu a spoustou dalších záležitostí. 

Sociální pracovníci jsou i v kontaktu s rodinnými příslušníky našich uživatelů, se 

kterými projednávají nejrůznější záležitosti, týkající se pobytu uživatelů v našem 

zařízení. 

Sociální pracovníci se významnou měrou podílí na hladkém průběhu příjmu 

nového klienta do našeho domova – získávají podklady pro veškerou potřebnou 

dokumentaci, připravují smlouvu o poskytování sociální služby a spoustu dalších 

nezbytných dokladů. 

Práce sociálních pracovníků je velmi obsáhlá a zasahuje do spousty oblastí: 

sociální pracovník je tak trochu úředník, tak trochu právník, tak trochu terapeut a 

psycholog, tak trochu finanční poradce, tak trochu opravář mobilních telefonů, 

vlastně tak trochu všechno, co je třeba. Kromě svých „sociálně pracovních 

povinností“ samozřejmě plní i úkoly podle potřeb Domova Vesna, takže je můžete 

vidět při různých akcích pořádaných domovem jako stavitele a bourače stanů a 

stánků, mistryně grilu nebo i roznašeče občerstvení. 

 

 

HUMOR NA ZÁVĚR 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 


